

# 酷暑送清凉 “爱心冰柜”现身街头



环卫工从“爱心冰柜”中取水喝。

□文/图 本报记者 朱红  
见习记者 党梦琦

近期，一台台放满饮料，任何人都可免费拿取的“爱心冰柜”在杭州、上海等地迅速走红。记者了解到，我市近日同样出现了几处无人看管的“爱心冰柜”，为快递员、外卖小哥、环卫工人等户外工作者免费提供冷饮，还不时有人自发地向“爱心冰柜”里放冷饮。

## “爱心冰柜”现身我市

8月6日，在市区人民路丹尼斯附近一家商店门口，记者看到了这台特殊的冰柜，冰柜旁边立着一个牌子，上边写着“免费”“户外工作者们，清凉补给随取随用”等字样。

此处“爱心冰柜”活动发起方、恒大集团相关负责人告诉记者，现在正是三伏天，户外工作者在炎炎烈日下奔走，非常辛苦，需要及时补水，“我们想为他们做点什么，就放置了一台‘爱心冰柜’，里面放有瓶装饮用水，供高温下的劳动者免费自助领取。”据了解，这项爱心活动从8月3日开始，预计将持续一周。

记者看到，“爱心冰柜”放置不久，很快就被注意到了。一名满头大汗的环卫工犹豫了一会儿后慢慢靠近，拿起一瓶水喝；一位外卖小哥路过此处发现这台冰柜，拿起一瓶水后，又急匆匆地赶去送餐。

“这水真能免费拿着喝吗？”两名在附近工作的保安在得到肯定答复后，打开冰

柜，各自拿出一瓶水，高高兴兴地回到工作岗位上。“这个‘爱心冰柜’真是太好了，大热天的能让我们喝到免费的冰镇水。”

## 户外工作者十分感动

66岁的环卫工人刘秀峰和66岁的张同山负责市区泰山路北段街道清洁工作。8月6日下午，他俩在泰山路老陕西“爱心冰柜”分别取了一瓶水。他们笑着对记者说：“真解渴，正喉咙冒烟呢，这心里很感动，让我们有所安慰，还是好人多呀。”

记者看到，“爱心冰柜”里有切好的西瓜和摆放整齐的瓶装水，冰箱外边还贴有“酷暑高温，你们辛苦了”等温馨提示。

此处“爱心冰柜”负责人赵艳告诉记者，她一直想为高温下室外工作的人做点什么，从即日起，“爱心冰柜”将一直为交警、环卫工人、快递员、外卖小哥等供水，一些急需饮水的人们路过时也可以取用。

此外，市区还有辣椒炒肉免费取水点、静小静私厨免费取水点等。每个店的员工会不定时地查看是否缺水然后补充。

对于设立“爱心冰柜”这种暖心举动，不少户外工作者表示感受到了社会各界对他们的关注和爱心。

## 市民自发添加饮品

通过现场观察和视频记

录，记者发现不少市民的举动也让人感动。一对路过的祖孙二人，对“爱心冰柜”也充满了好奇，小男孩好奇地从冰柜里拿起一瓶水，却被奶奶叫住，指着海报说：“这是给辛苦工作的叔叔阿姨的，你不能拿。”然后带着小男孩离开。

一位善良的姑娘从冰柜里拿出一瓶水送给了附近的环卫工人，随后又返回冰柜处，打开冰柜，放进去两瓶水。也有附近的商户了解到情况后，拿来不少饮料放到冰柜中。

## 引发市民网友热议

“爱心冰柜”这一现象引发了市民和网友的热议。

市民吴先生认为：“我在网上看到过其他城市有这样的活动，刚开始觉得这是在作秀，但不可否认不少户外工作者确实得到了照顾，感受到了社会的关爱，而且还号召城市有爱心的人参与到其中，我觉得挺好的。”

网友“坐在路边鼓掌的人”说：“希望这样的善心之举多出现一些，给那些在高温下工作的人群提供方便。”

网友“晓月微蓝”表示：“以小见大，一瓶冷饮温暖许多人的心，长期坚持下去，真心不容易。”

网友“心想事成”说：“小小的一瓶水看起来微不足道，但它彰显了漯河人整体素质的极大提高，更显示了爱心人士和广大市民对劳动者的尊重。”

## 取完钱忘拔卡 幸遇好人归还

本报讯（记者 杨旭）8月6日，市民冯媛媛向本报记者反映，昨日自己在银行取款后忘记取卡，幸亏遇见好心市民及时将卡交给银行并归还她，避免了一场麻烦。

8月5日下午，冯女士前往位于市区泰山路与海河路交叉口附近的一家银行取钱。在输入密码并点击取款后，冯女士突然接到电话，有事着急回家。一不留神，冯女士把钱装进钱包后，却忘了取回银行卡。

“当时接到女儿的电话，说忘带钥匙进不了家门，我就着急回家给她开门。”冯女士说。

回家后，冯女士并未发现自己的银行卡遗失，直到银行的工作人员打来电话。

“我家离银行很近，到家大概5分钟，我就接到了银行的电话，询问是不是我的卡忘在提款机里了。”冯女士说，“我打开钱包一看，银行卡果然没了。”

随后，冯女士赶往银行，取回了银行卡。“里面有12300元，一分钱都没少。”冯女士说，“我想当面谢谢那位市民，可是我赶到银行时，人已经走了。”

当天，记者联系上了银行工作人员张女士，她表示，好心市民将银行卡交给他们，并建议查询该卡登记的电话号码找到失主。

“在我们联系上失主后，他就离开了，没留下姓名。”张女士说，“像这样的好心市民我之前也遇到过一些，感觉市民素质真的是普遍提高了。”

银行工作人员提醒，市民使用完ATM机后应及时取走银行卡，以免造成不必要的损失。

## 饮用水免费提供 爱心已持续两年

□文/图 本报记者 张晓甫  
实习生 万天宇

“市区人民东路人东一巷口的公交站牌处，设立了一个免费提供饮用水的水桶，去年这个时候好像就有。”8月6日上午，晚报小Q网友向本报记者反映。上午9点多，记者来到市区人民东路人东一巷口，远远看到一个白色的饮水机放在一个红色的方台上，一名身着工作服的环卫工李师傅正拿着一个一次性水杯接水喝。“不知道是哪个热心人在这里放了一个爱心水桶，真方便。”李师傅告诉记者。

## 连续两年送“爱心水”

记者在这个公交车站牌旁



过路市民在“爱心饮水机”旁接水喝。

边树下的饮水机旁看到，台子上面写着“某某婚礼便民服务站”。随后，记者来到这家婚礼策划公司店里，见到了老板谢女士。

“在去年夏天的时候就设立了这个饮水点，今年已经是第二年了，每天大概都要用两三个桶纯净水。”谢女士告诉记者，她每天都会在饮水机的下面放一些一次性杯子，方便过路人随时取用。一般来喝水的

大多是环外工人还有送外卖的，也有许多老人走到这里给自己拿的水杯接上一杯。

一杯水，一份情，清凉了城市，关怀了有需要的人。当记者问到为何要设立免费饮水点时，谢女士说：“我本来就是热心肠，设立这个饮水站就是抱着一颗感恩的心。现在室外温度高，需要喝很多水，希望尽可能去帮助他们，也给人们提供方便。”记者在

店门口的一个牌子上发现，这里不光提供免费的饮用水，还提供免费WIFI，市民到店里还可享受免费充电，使用厕所等免费服务。

## 路人饮水享受清凉

记者在这个爱心饮水机旁看到，不时有一些路过的市民、环卫工等发现这个干净整洁的饮水机后，上前取一杯水喝。

路过的空调维修工蒋先生告诉记者：“这一片谁家的空调有问题都是我负责维修的，我是这里的常客了。现在天气这么热，我每次干完活都会在这里休息一会儿，喝杯爱心水。以前出门带过杯子，但是自己带的工具又比较多，根本腾不出手拿杯子。现在有了这样一个免费饮水点，特别方便。”

“我会坚持把这个爱心饮水点做下去，能给大家带来方便，就是我最大的幸福。”谢女士说。



0395-3139148  
17703950670  
**新闻直通车**  
电话一响 记者到场

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。